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19. Wahlperiode

Betr.:

11.08.10

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Séren Schumacher (SPD) vom 11.08.10

Verkehrssituation Bremer StraBe/B 75 in Harburg

Die Verkehrssituation in der Bremer StralRe und die sich fir die Anwohner
daraus ergebenden Belastungen geben nach wie vor Anlass zu Protesten.
Dabei stehen der Schwerlastverkehr, besonders wéahrend der Nacht, und die
Geschwindigkeit der Fahrzeuge im Zentrum.

Die Einfiihrung der Maut hat nach dem Eindruck der Anwohner zu keiner
splirbaren Entlastung geflihrt, sodass wiederholt Vermutungen geéduf3ert wer-
den, die Mautpflicht werde nicht ausreichend kontrolliert.

Auch Befirchtungen der Anwohner, die Bremer Stralle werde im Zuge der
Verlegung der Wilhelmsburger Reichsstralle ausgebaut, sind nicht ausge-
raumt.

Ich frage den Senat:
1. Wie hat sich das Aufkommen des Schwerlastverkehrs in der Bremer

Stralle/B 75 seit 2008 entwickelt? Bitte nach Jahren aufschlisseln!

1.1 Halt der Senat in diesem Zusammenhang ein Nachtfahrverbot fiir
angebracht?

1.1.1 Wenn ja. Wann soll es in Kraft treten?
1.1.2 Wenn nein: Warum nicht?

2. Wie viele fest installierte Anlagen zur Geschwindigkeitskontrolle gibt es
in der Bremer Stral3e/B 757

3. Wie viele fest installierte Anlagen zur Feststellung von Rotlichtvergehen
gibt es in der Bremer Stral3e/B 757

4. An welchen Tagen der Jahre 2009 und 2010 wurden auf der B 75 zwi-
schen Landesgrenze und Ortsumgehung Harburg (Stadtautobahn) Ge-
schwindigkeitskontrollen durchgefiihrt?

4.1 Wie lange dauerten die Kontrollen jeweils (bitte Uhrzeiten ange-
ben)?

4.2 Wo waren die Messanlagen jeweils postiert und welche Fahrtrich-
tung wurde kontrolliert?

4.3 Bel wie vielen Fahrzeugen wurden die Geschwindigkeiten jeweils
insgesamt gemessen?

Wie viele davon waren
4.3.1 Pkw?
4.3.2 Lkw?
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4.3.3 Busse?
4.3.4 Motorkraftrader?
4.3.5 sonstige Fahrzeuge?

5. Wie viele der unter Punkt 4. aufgefihrten Fahrzeuge haben die zugelas-
sene Hochstgeschwindigkeit jeweils

5.1 eingehalten,

5.2 um bis zu 10 km/h tberschritten,
5.3 um bis zu 20 kmv/h Uberschritten,
5.4 um bis zu 30 km/h (berschritten,
5.5 um bis zu 40 km/h tiberschritten,
5.6 um bis zu 50 km/h (berschritten,
5.6 um mehr als 50 km/h iberschritten?

(Bitte jeweils nach Fahrzeugart, Tag der Messung und Uhrzeit differen-
Zieren.)

6. An welchen Tagen der Jahres 2009 und 2010 wurden auf der B 75 zwi-
schen Landesgrenze und Ortsumgehung Harburg (Stadtautobahn) Maut-
kontrollen durchgefiihrt?

6.1 Wie lange dauerten die Kontrollen jeweils (bitte Uhrzeiten ange-
ben)?

6.2 Wo waren die Kontrollstellen jeweils eingerichtet und welche Fahrt-
richtung wurde kontrolliert?

6.3 Wie viele Lkw wurden jeweils kontrolliert?

6.4 Bei wie vielen Lkw wurden jeweils VerstéBe gegen die Mautpflicht
festgestellt?

7. Plant der Senat einen Ausbau der Bremer Straf3e/B 757?

7.1 Wenn ja. In welcher Weise und wann soll der Ausbau geschehen?



20. August 2010

Antwort des Senats
auf die Schriftliche Kleine Anfrage
des Abgeordneten Séren Schumacher
- Drucksache 19/6977 -

Zu 1.

Die Verkehrsentwicklung des Lkw-Verkehrs seit 2008 auf der Bremer Strafie (B 75) ist der
folgenden Tabelle zu entnehmen:

Zahlstelle DTVw* 2008 TV* 2009
[Lkw / 24 Std.] [Lkw / 24 Std.]
Bremer StraRe sldwestlich Ernst-Bergeest-Weg ca. 1.600 ca. 1.900
Bremer Stralde nordéstlich Eilendorfer Mihlenweg ca. 1.500 ca. 1.800

*DTVw: Durchschnittlicher taglicher Verkehr an Werktagen, TV: Ergebnis der Verkehrszéhlung am 3. November
2009 (kein Durchschnittswert)

Zu1.1und 1.1.2

Nein. Die Bremer Stralle ist eine Bundesstrale (B 75). GemalR § 1 Absatz 1
Bundesfernstralengesetz sind Bundesstralen des Fernverkehrs (Bundesfernstralien)
offentliche Strallen, die ein zusammenhangendes Verkehrsnetz bilden und einem weitraumigen
Verkehr dienen oder zu dienen bestimmt sind. In der geschlossenen Ortslage gehéren zum
zusammenhangenden Verkehrsnetz die zur Aufnahme des weitrdumigen Verkehrs
notwendigen Strallen.

Die Bremer Straf’e (B 75) verbindet als eine solche Stralle unmittelbar die A 253 mit der A
261 und ist insofern auch zur Nachtzeit unverzichtbarer Bestandteil des zusammenhangenden
Verkehrsnetzes der Bundesfernstrallen.

Zu1.1.1:

Entfallt.

Zu 2. und3.:

Keine.

Zu 4. bis 5.6 (2. Nennung):

Die durchgefuhrten Geschwindigkeitsmessungen sowie deren Ergebnisse sind der
nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. Die im Ubrigen zur Beantwortung benétigten Daten
werden statistisch nicht gesondert erfasst. Eine Einzelfallauszahlung ist in der fur die
Beantwortung einer Schriftichen Kleinen Anfrage zur Verfugung stehenden Zeit mit
vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht méglich.
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M it gemess. Uber ) )
esszel Messort Richtung Fzge. Grenzwert BuBgeld Verwar'ngeld
Datum (gesamt) ) anzeigen anzeigen
von bis
Bremer Strale
09.01.2009 | 17:50 h | 20:35 h | gegeniiber 232 | einwarts 1261 37 1 36

' Differenzen zwischen der Anzah! der tber dem Grenzwert liegenden Fahrzeuge und der Anzahl der
Anzeigen ergeben sich aus der Nichtauswertbarkeit einzelner Lichtbilder.
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Bremer Stralle

03.02.2009| 10:30 h | 13:00 h | 285 einwarts 969 46 3 34
Bremer Stralle

22.04.2009|09:50 h | 12:10 h | Lichtmast 73 auswarts 1264 25 0 24
Bremer Stralle

14.05.2009 | 18:12 h | 19:40 h | gegenuber 253 | auswarts 1271 65 0 63
Bremer Stralle

09.06.2009 | 18:15h | 20:35 h | 252 auswarts 1391 67 1 60
Bremer Stralke

29.06.2009| 10:20h | 12:30 h | 254 auswarts 1090 39 0 31
Bremer Stralle

29.06.2009 | 10:25 h | 12:25 h | gegenlber 254 einwarts 994 67 0 62
Bremer Straflle

01.07.2009| 10:30 h | 12:30 h | gegenuber 254 | einwarts 871 55 1 36
Bremer Strafie

27.10.2009 | 14:.00 h | 16:50 h | gegenliber 255 | auswarts 2189 66 0 62
Bremer Stralle

02.11.2009 | 10:20 h | 12:50 h | gegenuber 211 auswarts 1187 48 0 21
Bremer StralRe

09.11.2009]| 14:00h | 17:00h | 179 einwarts 1248 16 0 14
Bremer Strafie

23.11.2009 | 15:10 h | 16:45 h | gegenlber 252 | einwarts 1241 24 1 23
Bremer Stralle

2511.2009| 17:00h | 20:00 h {179 einwarts 1260 20 2 16
Bremer Stralle

03.12.2009{ 18:25h | 20:40 h | 291 einwarts 745 100 3 85
Bremer Stralte
gegeniber 247 -

08.12.2009 | 17:30 h | 20:00 h | 249 auswarts 1649 63 1 60
Bremer StralRe

05.01.2010] 18:30 h | 21:00 h | gegenuber 232 einwarts 641 37 0 36
Bremer Stralie

08.03.2010 | 18:25h | 20:35 h | 285 einwéarts 635 77 2 68
Bremer Stralie

07.07.2010{ 10:20 h | 12:35h | 181 einwarts 1459 34 0 31
Bremer Stralle

28.07.2010] 10:20 h | 12:15 h | gegenlber 232 | einwarts 752 27 0 1

Zu6.zu 6.4

Die Durchfuhrung von Mautkontrollen liegt nicht im Zustandigkeitsbereich des Senats. Im
Ubrigen entfallt.

Zu’.

Nein.

Zu7.1:
Entfalit.
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